

李克强对2019年中国品牌日活动作出重要批示

大力弘扬专业精神工匠精神 涌现更多享誉世界中国品牌

据新华社上海5月10日电 今年5月10日是第三个中国品牌日,2019年中国品牌日活动在上海拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出:加强品牌建设,促进先进制造业和现代服务业发展,是顺应消费升级、释放国内市场巨大潜力、推进高质量发展的重要举措。近年来,全社会品牌发展意识不断增强,品牌创建成为越来越多市场主体的自觉行动。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,围绕深化供给侧结构性改革和实施创新驱动发展战略,通过持续推进“放管服”改革着力营造公平竞争的市场环境,鼓励大众创业、万众创新上水平,引导企业大力弘扬专业精神、工匠精神,坚守诚信,追求卓越,在市场公平竞争、消费者自主选择中涌现更多享誉世界的中国品牌,让中国与世界共享更好的中国产品与服务。国务委员王勇出席活动并致辞。

中方将与美方举行第11轮中美经贸高级别磋商

新华社华盛顿5月9日电(记者 刘阳 熊茂伶)中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤9日抵达华盛顿,将与美方举行第11轮中美经贸高级别磋商。

刘鹤抵达后对媒体表示,我是带着诚意而来,希望在当前特殊形势下,理性、坦诚地与美方交换意见。中方认为,加征关税不是解决问题的办法,对中美双方不利,对世界也不利。

中方关于美方正式实施加征关税的声明

新华社华盛顿5月10日电 美方已将对2000亿美元中国输美商品加征的关税从10%上调至25%,中方对此深表遗憾,将不得不采取必要反制措施。第十一轮中美经贸高级别磋商正在进行中,希望美方与中方相向而行、共同努力,通过合作和协商办法解决存在的问题。



目标伊朗! 美国航母通过苏伊士运河

5月9日,美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母通过埃及苏伊士运河向南航行。美国总统特朗普5日宣布向海湾水域部署“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰战斗群和B-52轰炸机特遣队。特朗普9日说愿意与伊朗领导人会面,伊朗方面暂时没有回应。伊朗总统哈桑·鲁哈尼8日宣布,希望60天内与除美国以外的伊核协议其他签署方磋商,如果诉求得不到满足,将不再接受对铀浓缩丰度的限制。新华社发

朝鲜再练火力打击 美国首扣违禁货轮

朝鲜中央通讯社10日报道,朝鲜最高领导人金正恩9日再次指导人民军火力打击训练。韩国和美国军方认定,朝方试射短程导弹。

在韩国总统文在寅看来,朝鲜军队不到一周内两次试射飞行器,显示朝方不满朝美领导人第二次会晤无果而终,认为这可能给美朝重新启动谈判增加困难。

美国司法部9日宣布首次扣押一艘违反联合国禁令的朝鲜货轮,显示美方无意放松对朝制裁。

短程导弹

朝中社报道,金正恩9日指导人民军前沿及西部前线防御部队火力打击训练,在指挥所了解各种“远程打击”手段的训练计划后下令启动训练。训练配合机动和火力突袭,意在检验部队快速反应能力,取得成功,金正恩表示满意。

韩国联合参谋本部9日说,朝鲜当天下午4时29分和4时49分左右在西北部平安北道龟城一带朝东部海域发射两个飞行器,疑似短程导弹,弹头飞行距离分别超过420公里和270公里,射高同为50多公里。韩联社报道,从射程和射高看,并非射程超过5000公里的远程导弹。

美韩降温

就朝方训练,美方多名高级官员一面表达关切,一面作淡化处理。美国总统唐纳德·特朗普告诉媒体记者,“没有人会为小高兴”,美方正“非常认真”地监视朝方举动。只是,“那些是更小的导弹,是短程导弹”。他认为朝方愿意谈判,但没有做好准备。路透社解读,特朗普显然为美朝继续对话敞开大门。韩国总统文在寅9日接受韩国广播公司(KBS)采访时说,朝方似乎想借发射活动对2月底朝美首脑峰会内会晤没有达成协议表达“不满”,同时为后续对话争取筹码。并且,朝方显然保持克制,没有作出军事威胁。

首次扣船

美国司法部9日宣布,美方首次扣押一艘涉嫌违反制裁的朝鲜货轮。按照美方官员的说法,扣押朝鲜货轮与朝鲜试射导弹无关。但路透社解读,这显示美国无意就放松制裁作出让步。新华社特稿

聚焦·中国经济亮点

保障再加力 民生更实惠

——从百姓获得感传递出的中国经济温度

保基本,兜牢“民生底线”

5月7日,革命圣地传来喜讯:延川、宣川两县正式宣告退出贫困县序列。自此,延安市的贫困县全部“摘帽”,226万老区人民告别绝对贫困,开启奔向全面小康的新生活。

“延安告别绝对贫困是值得载入史册的大事!”延安大学马克思主义学院执行院长谭虎娃说,如今的延安,贫困人口“两不愁三保障”基本实现,农村基础设施全面改善。

“民亦劳止,汔可小康”,源自诗经中的“小康”一词,代表着几千年来中国人对殷实生活的向往和追求。如今,延续了数千年的贫困难题,进入了决战决胜的倒计时。这是一项不停刷新的“纪录”:

——4月25日,贵州18个县区退出贫困县序列,贫困县退出实现任务过半;

——4月29日,山西17个县区退出贫困县序列,最后17个贫困县也将于年底前全部摘帽;

——4月30日,甘肃18个县区退出贫困县序列,贫困县数量减至39个……

从2012年现行标准下农村贫困人口9899万,减少到2018年的1660万。今年,减贫力度仍将在1000万人以上,实现300个左右贫困县摘帽。

类似物流快递这样的新兴行业正创造出更多的就业机会,也催生出更多像杨芹军这样的创业就业者。2018年,快递业新增就业人数超过20万人,对国内新增就业贡献率超过2%。

如何实现更高质量、更加充分的就业,对于一个拥有近14亿人口的发展中大国来说,意义重大。虽然外部环境复杂严峻,经济面临诸多压力,拥有90万亿经济体的中国以一系列实招、硬招为稳就业工作提供强力支撑,不断夯实“民生之本”。

今年政府工作报告中首次将就业优先政策置于宏观政策层面,旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。“这意味着就业政策与宏观调控的互动更加丰富,释放出稳就业的积极信号。”中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣荣表示。

一季度,全国城镇新增就业人员324万人,完成全年目标的29.5%;其中1月、2月、3月全国城镇调查失业率分别为5.1%、5.3%、5.2%,均低于5.5%的预期目标。

“稳”字当头,就业成绩来之不易。“3月末,外出务工农村劳动力总量17651万人,比上年同期增加210万人,增长1.2%,增速比上年同期加快0.1个百分点。”国家统计局有关负责人表示,随着各项稳就业政策不断落地见效,就业形势进一步改善,总体看就业形势保持稳定。

“一季度就业形势总体稳定,实现良好开局。”人力资源社会保障部政策研究所司长卢爱红表示,这得益于各地坚决贯彻党中央关于稳就业的决策部署,加大就业创业支持力度。

——大力开展失业保险援企稳岗和技能提升,一季度,全国向2.1万户企业发放稳岗补贴11.7亿元,惠及职工283万人,向2.6万名职工发放技能提升补贴4.2亿元;

——三年百万青年见习计划、青年就业启航计划,不仅促进高校毕业生就业创业,也让16至24岁的失业青年有效增强了就业竞争力;

——通过实施新生代农民工职业技能提升计划,落实企业新型学徒制,组织开展大中城市联合招聘、春风行动、就业援助月等活动,为高校毕业生、农民工、就业困难人员等提供专项就业服务。

此外,降低制造业和小微企业税收负担;下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例;对约千家县域农商行定向降准,释放资金全部用于发放民营和小微企业贷款;对招用农村贫困人口、城镇登记失业半年以上人员的各类企业,三年内给予定额税费减免……这些“减负”和激励措施,既有利于企业发展,也有利于扩大、稳定就业。

“就业稳、收入增,百姓才能安居乐业。我把就业视为最大的民生,将稳就业摆在更加突出位置,深入实施就业优先政策,充分发挥就业‘压舱石’的重要作用。”莫荣荣说。

经济发展的“速度”最终要落脚在民生保障的“温度”。

今年一季度,我国经济增长、就业、物价、国际收支都呈现稳中向好态势,积极因素不断增加,为全年走势打下向好基础。民生保障更加有力,百姓从发展中获取更多实惠。



稳就业,夯实“民生之本”

形进一步改善,总体看就业形势保持稳定。

“一季度就业形势总体稳定,实现良好开局。”人力资源社会保障部政策研究所司长卢爱红表示,这得益于各地坚决贯彻党中央关于稳就业的决策部署,加大就业创业支持力度。

——大力开展失业保险援企稳岗和技能提升,一季度,全国向2.1万户企业发放稳岗补贴11.7亿元,惠及职工283万人,向2.6万名职工发放技能提升补贴4.2亿元;

——三年百万青年见习计划、青年就业启航计划,不仅促进高校毕业生就业创业,也让16至24岁的失业青年有效增强了就业竞争力;

——通过实施新生代农民工职业技能提升计划,落实企业新型学徒制,组织开展大中城市联合招聘、春风行动、就业援助月等活动,为高校毕业生、农民工、就业困难人员等提供专项就业服务。

此外,降低制造业和小微企业税收负担;下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例;对约千家县域农商行定向降准,释放资金全部用于发放民营和小微企业贷款;对招用农村贫困人口、城镇登记失业半年以上人员的各类企业,三年内给予定额税费减免……这些“减负”和激励措施,既有利于企业发展,也有利于扩大、稳定就业。

“就业稳、收入增,百姓才能安居乐业。我把就业视为最大的民生,将稳就业摆在更加突出位置,深入实施就业优先政策,充分发挥就业‘压舱石’的重要作用。”莫荣荣说。

山东烟台: 念好“海洋经” 阔步向深蓝

“定海神针”逐梦深海

在中集来福士海洋工程有限公司码头,矗立着“蓝鲸1号”的姊妹船——“蓝鲸2号”。这座“巨无霸”最大钻井深度超过15000米,代表了世界海工装备领域的中国深度。

新中国成立成立以来,东部沿海城市烟台坚持走自主创新之路,逐步成长为世界级的高端海工装备制造基地。与此同时,烟台立足自身海洋优势,不断实施科技兴海战略,培育壮大海洋经济高质量发展新动能,推动海洋经济高质量发展。

在中集来福士海洋工程有限公司研发中心负责人高嵩说,“蓝鲸1号”能做到稳如泰山,除了平台本身的稳定性强以外,还配备了世界上最先进的DP3定位系统,可根据外部环境,实时控制底部8个推进器的转速和方向,“即使在16级大风中,整个船的偏移也不会超过0.5米。”

这家于1977年建成的本土造船厂,如何脱胎换骨蜕变成一家国际知名海工装备制造企业?高嵩说:“自主创新!自主知识产权从0到100的突破,国产化率从不足10%提高到60%,我们只用了10年左右。”

据了解,海洋高端装备制造已发展成为烟台海洋经济的“金字招牌”,规模以上企业达到27家,如杰瑞集团逐渐发展成为我国最大的油田增产设备制造商,中柏京鲁船业成为我国首个远洋渔船建造与技术服务基地……

“这些海工企业的不断壮大,为海洋经济的健康发展注入了新动能。”烟台市海洋发展和渔业局副局长宋贤成说。

“耕海牧渔”迈向深蓝

4月25日上午,中集来福士为长岛弘祥海珍品有限责任公司设计建造

的智能网箱“长鲸一号”在烟台基地交付,将被拖往烟台大钦岛附近海域,成为山东深远海智能渔业养殖和海上休闲旅游的新地标。

据烟台市海洋发展和渔业局介绍,近年来,由于近海环境恶化和渔业资源减少,海洋渔业挺进深远海成为大势所趋。烟台海岸线有1038公里,海域面积相当于陆地面积的2倍,海洋牧场建设任务关键。

记者看到,“长鲸一号”采用四边形钢结构形式,最大设计吃水30.5米,养殖容积60000立方米,意味着每年能养1000吨鱼。网箱集成了网衣自动提升、自动投饵、水下监测等自动化装备,日常仅需4名工人即可完成全部操作。

据了解,烟台已建成国家级海洋牧场示范区7处,省级16处,面积近百万亩,占海水养殖面积的三分之一。2018年海洋牧场水产品产量达到60万吨,海洋渔业产值突破1100亿元。首创的“海工+牧场”“陆海接力”“大渔带小渔”等模式在全国推广。

优质的海洋生物资源也为新产业发展带来契机。位于烟台市高新区的山东国际生物科技园,自建园区以来共孵化60多家生物医药企业,其中20多

家已经“毕业”,拉动烟台海洋经济向高附加值发展,赋予烟台海洋经济以魅力独具的“深蓝气质”。

“蓝色经济”绿色发展

“明天有22个客人要来,我们已经准备好了。”长岛渔家乐老板王明珍说。从渔民到渔家乐老板,王明珍的身份转变折射出当地修复生态环境和产业转型升级的决心。

长岛是山东省唯一海岛县。岛上渔民“靠海吃海”,世代以养殖和捕捞为生。从上世纪80年代开始,长岛大面积养殖海参、扇贝等海珍品,渔民收入水平快速提升。但多年粗放式的发展,海岸线上遍布大大小小的育苗场,成片的滩涂被“水泥大棚”占领……

2017年,山东省决定设立长岛海洋生态文明综合试验区,打造山东乃至全国海洋生态文明样板。两年来,长岛人用实际行动交出一份生态型“长岛答卷”。

当年,王明珍所在的王沟村转产转业,拆除了育苗场,统一规划建设了王沟渔家乐风情园,全村280多户渔民,七成转产渔家乐。

“刚开始的确有些抵触,全家的收入都依靠育苗场。现在看来,当初转行的决定是正确的。生态变好了,来旅游的人多了,我们的生意也会更好。”王明珍告诉记者,转型第二年,家里渔家乐的纯利润就达到了30万元。

除了近岸养殖“腾退退出”,长岛陆地上80台风机也被拆除,实现了“还绿于民,还林于鸟”。漫步在长岛海边慢道上,青山绿水交相辉映,海鸟和藻类相映成趣。据烟台市海洋发展和渔业局介绍,全市仅去年就取缔自然保护区内海水养殖1000多处,整治修复海岸线140公里,近岸海域水质优良率达到了90%以上。

新华社济南5月10日电

北京冬奥会 倒计时1000天



5月10日,演员吴京在活动现场宣读《奉献冬奥·圆梦未来》倡议。当日,北京2022年冬奥会倒计时1000天活动在冬奥公园举行。新华社发

“凯奇莱案”卷宗丢失后续: 王林清涉职务违法被调查

据新华社北京5月10日电 记者从有关部门获悉,最高人民法院“凯奇莱案”卷宗丢失等问题调查结果公布后,公安机关对最高人民法院民一庭助理审判员王林清涉嫌犯罪问题调查工作取得进展,王林清因涉嫌职务违法被监察机关立案调查。同时,公安机关正在对涉嫌伙同王林清共同实施非法获取国家秘密等违法行为的“凯奇莱案”当事人赵发琦继续深入侦查。

经北京市公安机关侦查,现有证据表明,2016年11月,王林清因对单位不满,私自将“凯奇莱案”卷宗材料带回家中隐匿,后为毁灭证据将材料销毁。2018年6月至8月间,王林清受赵发琦指使,采用偷拍、复印等方式获取最高人民法院涉密卷宗材料,还与赵发琦共谋、伙同他人进入最高人民法院工作人员办公室,窃取计算机内的有关文件。2018年12月,王林清、赵发琦为达到混淆视听、获取个人利益的目的,捏造“凯奇莱案”卷宗丢失,王林清受赵发琦等虚报情况,并将相关材料交给崔永元通过互联网发布。侦查过程中,还发现了王林清涉嫌职务违法的问题线索。